

# Bajo Precio de Petróleo Estimula Demanda: Pacas

"La reducción en el precio del petróleo podría estimular la demanda en un momento en que estamos tratando de hacer el mejor uso de las divisas disponibles", dice a EL DIARIO DE HOY el Dr. José Manuel Pacas, Ministro de Economía.

Añade: "Y como todavía la reducción del precio no se ha reflejado en la factura respectiva, estamos estudiando los mecanismos legales para determinar en qué forma se va a disponer del diferencial en el precio del petróleo".

Luego, el Dr. Pacas expone que el consumo anual de petróleo en el país es de unos 4 millones de barriles, comprados a razón de 5 dólares a Venezuela y 3 dólares 50 a México, lo cual podría dejar una balanza favorable de unos 10 ó 12 millones de dólares a fin de año.

Sin embargo, el Dr. Pacas afirma que por el momento no habrá reducción en el precio de la gasolina.

Preguntado también sobre la situación comercial con Guatemala, el Dr. Pacas contesta que se han tenido informes acerca de que durante la Semana Santa hubo nuevas restricciones en la frontera en el intercambio comercial. Sobre eso indica que ayer mismo habló por teléfono con su homólogo de Guatemala, quien le aseguró que esas disposiciones no emararon del Ministerio de Economía. También dijo que el viernes, aprovechando la reunión de la Asociación de Gobernado-

res del Banco Centro Americano, tendrá oportunidad de revisar el intercambio comercial, a fin de ver si es deficitario para El Salvador y si entonces las res-

tricciones persisten, se tomarán —dijo— medidas recíprocas; pero que, sin embargo, la posición de El

—Favor pase a la página 34.

## De Hoy a Mañana Nombran al Ministro de Hacienda

Posiblemente de hoy a mañana nombrarán al nuevo Ministro de Hacienda, dijo ayer a EL DIARIO DE HOY el Dr. Luis

Eduardo Meléndez Flores, subsecretario del Ramo.

Pero antes de referirse a ese punto, el Dr. Meléndez Flores, recordando al ex-Ministro Dr. Jorge Eduardo Tenorio, dijo que "siempre estuvo bien intencionado, pero cuando se toma una decisión, hay que afrontarla". Recordó que el ex-Ministro renunció no por razones de orden político "sino por algunas divergencias de opinión". Dijo que el Dr. Tenorio prefirió retirarse "para evitar mayores fricciones".

En cuanto a los informes que tiene sobre el nuevo Ministro, aseguró que hay tres situaciones que se presentan: 1) Un nuevo Ministro; 2) Que la cartera la asuma el Presidente Magaña, y 3) que se la encomiendan al mismo Dr. Meléndez Flores, dado que solamente quedan 9 meses para las elecciones.

De los tres puntos señalados, el Dr. Meléndez Flores afirma que es posible que el Dr. Magaña se haga cargo de la cartera, de la cual fue subsecretario en 1961 y además, porque el Dr. Magaña es experto en asuntos tributarios. Indicó que el nombramiento del Ministro es de urgencia, pues hay que firmar muchos documentos importantes.

Por otra parte, el Dr. Meléndez Flores aseguró que Hacienda tendrá que seguir dos líneas inquebrantables, tales como las de combatir la corrupción

—Favor pase a la página 27.



**TIENE CARTERA.**—Dr. Luis Eduardo Meléndez Flores, tiene a su cargo la cartera de Hacienda debido a la renuncia del Dr. Jorge Eduardo Tenorio.

## En "Trampa" Humana se Convierte Sala de Cine

En la función de las 3.30 de la tarde del domingo 3 del corriente, fue convertida en una verdadera trampa humana, la sala del cine Caribe, habiéndose puesto en peligro a cientos de espectadores que llegaron a presenciar la película "Gandhi".

Los asistentes a la sala de espectáculos, informan que notaron una venta de boletos mucho mayor a la cantidad de butacas existentes en el lugar. El lleno, dicen, fue excesivo, a tal grado que muchos de los asistentes ocuparon totalmente el espacio de los pasillos.

Los empleados del cine, al notar la enorme cantidad de gente de pie, optaron por colocar sofás en la parte de atrás, al grado de obstaculizar completamente los lugares de acceso, tanto para entrar como para salir del mismo. "Taponearon las puertas de salida", dicen.

Los informantes manifiestan que al notar esta situación, presentaron su reclamo a algunos de los empleados del cine, indicándoles que tal situación era un atentado contra la seguridad de los espectadores.

Al manifestarles que aquello era peligroso en caso de un incendio, un temblor o algo por el estilo, expresan que los em-

pleados respondieron diciendo: "Señoritas, ustedes lo que están haciendo es llamar a la mala suerte".

Las mencionadas aún reclamaron: "Ustedes deben de saber que esto es prohibido, el que pongan obstáculos en las salidas, más cuando hay un lleno como el de esta tarde y que en una desgracia puede haber muchos muertos". Una sarcástica risa fue la respuesta.

Los informantes indican que no se debe permitir la venta excesiva de boletos en las salas de espectáculos y que se prohíba terminantemente la colocación de toda clase de obstáculos en las puertas de salida de las salas referidas, así como que no se sienten las personas en el suelo, para evitar a tiempo posibles pérdidas de vidas humanas y algunas otras graves consecuencias.

Publicamos de nuevo esta nota, en vista de la aclaración de las personas informantes, quienes manifiestan que la película "Gandhi" se está exhibiendo en el cine Caribe desde el jueves 31 de marzo y que por lo tanto, su "premiere" no fue el domingo como se dijo. Esta anomalía, se repite, sucedió el domingo 3 de abril a las 3.30 de la tarde.



**UNOS 12 MILLONES.**—El Dr. José Manuel Pacas, Ministro de Economía, afirma que la reducción del precio del petróleo podría arrojar un saldo de unos 12 millones de dólares favorables al país.



**CASAS A DAMNIFICADOS.**—Don Felipe López, Gobernador de San Salvador, manifestó que durante la Telecolecta realizada por la libre empresa, clubes de servicio y con la ayuda económica del pueblo salvadoreño, lograron recaudar un millón de colones para ayudar a los damnificados de Montebello Poniente. Refirió que en breve comenzarán a entregar las llaves de las viviendas a las personas que perdieron sus casas durante el aluvión en septiembre del 62. Representantes de clubes, pequeña empresa, Cámara de Comercio y otros escuchan el informe. Hoy firmarán el contrato de compra con el Fondo Social para la Vivienda.

## Dra. Castillo Afirma: En Mes y Medio Estará la Nueva Constitución

Dentro de mes y medio, a lo sumo, estará concluido el estudio de la nueva Constitución Política, dijo ayer a EL DIARIO DE HOY la Dra. María Julia Castillo, Segunda Vicepresidenta de la Asamblea Constituyente.

Posteriormente —añade— será el pleno el que estudiará artículo por artículo para su aprobación final.

Pasando a otro punto, la Dra. Castillo fue interrogada sobre cómo ve el Partido Auténtico Institucional Salvadoreño, (PAIS), el caso de la tabla de nuevos impuestos presentada por el Ministerio

de Hacienda, la cual tiene en estudio la Asamblea.

La diputada dijo: "PAIS ve con mucha preocupación el proyecto de los nuevos impuestos. Habrá que hacer un análisis cuidadoso al respecto. El partido ha dado órdenes de no lastimar más la economía del pueblo. No sabemos hasta hoy la posición de los otros partidos repre-

sentados en la Asamblea, pero creemos que hay un consenso general en el mismo sentido o sea de no lesionar el bolsillo de los habitantes. Sin embargo —dijo por último— es posible que se aprueben unos rubros entre los impuestos nuevos, como los de timbres fiscales, pero eso se verá a su debido tiempo".

## Gobernador Departamental Informa Sobre Telecolecta

Novецientos ochenta y cuatro mil doscientos setenta y siete colones con cuarenta y seis centavos fue la recaudación exacta en efectivo de la Telecolecta, informó ayer por la mañana el Gobernador Departamental de San Salvador, Sr. Felipe Antonio López Rodríguez, en el auditorium de la Cámara de Comercio.

Este dinero, dijo, no es para tenerlo en un banco; y después de muchas negociaciones se llegó a un acuerdo con el Fondo Social para la Vivienda, por medio del cual se le van a adjudicar casas a las víctimas del temporal de septiembre, y en esta situación es que estamos aquí informando que este acontecimiento se va a realizar hoy miércoles a las 10 a.m. posiblemente en las oficinas de la Cámara o del Fondo Social para la Vivienda. Allí van a firmar los representantes que tienen este dinero bajo su responsabilidad y se van a entregar las primeras llaves de la gente favorecida por la mencionada Telecolecta.

Ha sido una preocupación en no terminar los fines de ese noble hacer, pero para llevar a cabo una negociación especial que se concertó con el Fondo, hubo que llevar a cabo

muchas sesiones. Lamentablemente a última hora el Ing. López Andreu y el Dr. Rodríguez Porth están ausentes, y quizá el inicio de las vacaciones no ha permitido la fijación de este suceso, pero de todas maneras yo quería informar, dijo, a quienes noble y generosamente contribuyeron y participaron en esta Telecolecta, y que su esfuerzo no fue en vano y que el de todos nosotros va a ser colmado con la entrega. Posiblemente sea hoy, al firmar la negociación y cuando se haga la entrega de las llaves.

Habrà un control para la entrega de las casas por medio de una comisión representativa de los damnificados, de la Gobernación, de la Cámara de Comercio, de ASI, de FENAPES, que controlará también el desenvolvimiento y la contabilidad de este dinero. Otra cosa que tenemos que hacer es nombrar un contador de nuestra confianza, que también lleve el control del dinero de acuerdo al número de casas que se vayan adjudicando, para que en un momento dado podamos decir: "Bueno, hemos terminado", finaliza diciendo el Gobernador Departamental, Sr. López Rodríguez. (VU)



**MES Y MEDIO.**—Dra. María Julia Castillo, Segunda Vicepresidenta de la Asamblea Constituyente, dijo ayer que a lo sumo, en mes y medio presentan al pleno el dictamen de la nueva Constitución Política.